

Whippet



Происхождение. В то время как древнее происхождение других пород борзых считается общепризнанным, в отношении **уиппета** сохраняются разногласия. Существуют две непримиримые теории. Согласно первой, которая опирается на многочисленные изображения, относящиеся к XVII веку, уиппет, хотя он и не носил тогда такого названия, уже существовал как старинная порода, и совершенно ошибочно полагать, что эта борзая среднего размера появилась только в прошлом веке.

Противоположная версия утверждает, что уиппет на самом деле появился примерно в 1830-1850 годы путем скрещивания грейхаундов с различными терьерами, породы которых точно не установлены. Такие скрещивания позволили горнякам севера Англии получить очень быструю собаку (средний рост которой делал ее содержание менее обременительным, чем грейхаунда), подвижную, сообразительную и игривую, полностью приспособленную к травле кроликов, которую бедняки этих районов устраивали очень часто. Сторонники этой теории говорят, что при выведении уиппетов для скрещивания использовались самые мелкие грейхаунды, чтобы через несколько поколений добиться значительного уменьшения роста собак (по крайней мере до 50 см). С другой стороны, качества, заимствованные от терьеров, - вязкость, живость, динамизм - были именно такими, которые требовались для травли живых кроликов, а позже - и на бегах за искусственным кроликом. Грейхаунду этих качеств частично недоставало, поэтому он считался менее быстрым. Что касается скрещивания с

итальянской борзой - левреткой, то это маловероятно, потому что в те времена в Англии их было очень мало, а в северных районах почти совсем не было.

Если вдуматься, то столь ли уж непримиримы эти две теории? Факт, что в течение многих веков борзая среднего роста существовала («малый грейхаунд»), представляя собой очень близкое подобие современного уиппета, но такая борзая, возможно была не слишком многочисленна, что не исключает возможности скрещивания с грейхаундом для получения собак со сходными качествами. Следует также заметить, что скрещивания практиковались и в двадцатом столетии. Так, например, существовал грубошерстный уиппет, хотя стандарта на него никогда не было; возможно, его получили путем скрещивания с бедлингтон-терьером. Кстати, говоря о происхождении уиппета, можно отметить, что изображенные на старинных картинах собаки больше походят на современных уиппетов, чем на тех, которые были век назад.

Стандарт. Как и все британские стандарты, стандарт уиппета приводит основные характеристики породы, не вдаваясь в мельчайшие подробности, как, например, стандарты итальянской борзой или гальго. Не все принимают такую концепцию стандарта, многие собаководы считают, что стандарт должен давать полное и детальное описание «идеального типа». Однако британский стандарт уиппета отражает качество породы. Действительно, если и существует такая порода, которую невозможно оценить по отдельным статьям, а необходимо оценивать в целом, так это именно уиппет. Для этой борзой нужна гармоничность и сбалансированность, без этого уиппета не существует, даже если собака обладает какими-то отдельными достоинствами. Первостепенное значение сбалансированности, как указано в первой фразе стандарта, необходимо для того, чтобы найти золотую середину между двумя противоречивыми требованиями: мощь должна сочетаться с элегантностью, а сила с грациозностью. Слишком мощная собака будет массивной и потеряет элегантность, в то время как слишком утонченный уиппет будет, безусловно, очаровательным, но чрезмерно хрупким и ему будет недоставать атлетизма.

Стандарт с 1903 года, когда он был принят, в течение века менялся мало (порода признана Кеннел-клубом Великобритании в 1890 году). Главное, что можно отметить, от уиппета требовалось быть «грейхаундом в миниатюре». В стандарте 1903 года был предусмотрен рост уиппета между 40,6 и 50,8 см, в современном стандарте - 47-51 для кобелей и 44-47 для сук.

Первый чемпион породы - Zuber - родился в 1889 году. Он оказал, несомненно, огромное влияние на породу, так как в родословных хороших уиппетов обязательно встречается эта кличка. Первыми известными питомниками в Великобритании были такие, как "Shirley" и "Manorley". Затем, после первой мировой войны, прославились питомники "Watford" и "Willes".

Дома и на улице. Элегантный уиппет страдает от предубеждений, часто противоречивых, хотя на самом деле, он превосходно приспособлен к современной жизни. Многие считают, что если это спортивная собака, то она нуждается в интенсивном моционе. С другой стороны, его грациозность и изящество наводят на мысль, что эта собака хрупкая, со слабым здоровьем... И то и другое ошибочно. На самом деле уиппет представляет собой сочетание силы и элегантности. Хотя эта собака в прошлом охотничья, а теперь в Западной Европе - предназначенная для участия в бегах, ей требуются не более продолжительные прогулки, чем другим породам такого же роста. Конечно, для уиппета пробежки очень важны, и он охотно пользуется моментами свободы, однако чтобы поддерживать его в форме, вовсе не обязательны ежедневные изнурительные тренировки.

Что касается здоровья, то оно у этой породы крепкое. К ветеринарным врачам с уиппетами обращаются в основном в тех случаях, когда их выпускают на свободу за городом в опасной местности. Чаще всего причины обращения - переломы конечностей, оторвавшийся коготь, вывихи, разрыв связок и даже вывих плеча. уиппета нельзя выпускать на свободу в незнакомой местности.

Содержание. Благодаря тому, что у уиппета короткая шерсть, особый уход за ним не требуется. Его периодически необходимо чистить резиновой перчаткой, чтобы удалить отмершие шерстинки, что придает шерсти блестящий и шелковистый вид. Следует регулярно подрезать когти, потому что отросшие когти у такой скоростной собаки, как уиппет, могут стать причиной травмы.

Характер. Борзые собаки сдержанны, не склонны бурно выражать свои чувства, отчужденно держатся с посторонними, но уиппету все это присуще в меньшей степени. уиппет среди борзых, без сомнения, обладает самым привязчивым характером, он остается верным своему хозяину, а чужим особого расположения не выказывает. Он любит компанию детей, терпеливо и дружелюбно относится к

НИМ.